

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

Az **MTESZ Győr-Sopron megyei Szervezetének végrehajtó bizottsága** június 1-én a győri, az **MTESZ Veszprém megyei Szervezetének végrehajtó bizottsága** pedig június 14-én a veszprémi **MÉM**, a veszprémi **MN** és a keszthelyi csoportjaink munkájáról tájékozódott. Csoportjaink munkásságát mindkét esetben elismerésben részesítette. A tájékoztatókon egyesületünket **Riedl Gyula** képviselte.

\*

Az **oktatási és közművelődési bizottság** Ásotthalmán munkabizottsági ülést tartott. Ezen az Ásotthalmi Erdőgazdasági Szakmunkásképző Intézet (volt erdészeti szakiskola) 100 éves évfordulójával kapcsolatban eddig végzett előkészítő munkát mérték fel és meghatározták a további feladatokat. A centenáriumi ünnepség ideje: 1983. szeptember 1.

\*

Az **erdőrendezési szakosztály** budapesti ülésén az 1982. évi kiemelt egyesületi feladattal kapcsolatos tennivalókat tárgyalta meg. Ennek keretében a résztvevők meghallgatták **dr. Bondor Antal** **MÉM** főosztályvezető érdekes előadását az erdőművelés kérdéseiről. A téma időszerűségét bizonyította a sok kérdés és hozzászólás.

\*

A **műszaki fejlesztési bizottság** ülésén **Jablonkay Zoltán**nak, a bizottság vezetőjének előadását követően megvitatták Magyarország kapcsolódását a Nemzetközi Alkalmazott Rendszerelemzési Kutatóintézet (IIASA) erdészeti munkájához.

\*

Augusztus második felétől minden érdeklődő felkeresheti a **MTESZ-lapok olvasószolgálatát** a Budapest, IX., Mester u. 3. szám alatt. Itt szövetségünk valamennyi szaklapja megvásárolható, előfizethető, helyben is olvasható. Az olvasószolgálat dolgozói szaklapjainkkal kapcsolatban minden felvilágosítást megadnak.

**NYITVA TARTÁS:** munkanapokon 10-től 18 óráig.

\*

Az **országos műszervagyon** hasznosítása, a műszerek szervizellátottságának jobb áttekinthetősége érdekében az **MTA Műszerügyi és Méréstechnikai Szolgálat**ának országos műszerszerviz nyilvántartás került kialakításra. A műszerek szervizellátására vonatkozó adatok személyesen, telefonon, vagy levél útján kérhetők az alábbi címen:

**MTA Műszerügyi és Méréstechnikai Szolgálat**a szaktanácsadási osztály,  
Budapest VI., Lenin krt. 67. Telefon: 420-144.

\*

A **NEFAG Ceglédi Erdészeti Üzeméhez** 3—5 éves gyakorlattal rendelkező erdőmérnököt keres, erdőművelési ágazatvezető beosztásba.

A **NEFAG Tiszafüredi Erdészeti Üzeméhez** 5—10 éves gyakorlattal rendelkező erdőmérnököt keres, főmérnöki beosztásba. Fizetés megegyezés szerint, valamint a természetbeni járandóság pénzbeli értéke. Lakás megoldható. Jelentkezés: **NEFAG Személyzeti Osztályán, Szolnok, József A. u. 34.**

**A szocialista országok erdészeti, faipari és cellulóz-papíripari tudományos egyesületei elnökeinek és főtítkárainak hetedik tanácskozását** 1982. június 14—19-én Szófiában tartották meg. Egyesületünket a tanácskozáson *Király Pál* főtítkár képviselte. A tanácskozáson megvitatásra került az 1980-ban Csehszlovákiában megrendezett hatodik tanácskozás határozatainak teljesítése, a nemzetközi részvétellel történő tudományos-technikai intézkedési tervek koordinációja az 1983—84-es periódusra.

A tanácskozáson résztvevő delegációk vezetői (Bulgária, Magyarország, NDK, Lengyelország, Csehszlovákia, Szovjetunió) megállapodtak abban, hogy még aktívabban fognak közreműködni a minisztériumokkal, vállalatokkal az erdőgazdálkodás, a faipar, valamint a cellulóz- és papíripar hatékonyságának növelése érdekében. A delegációk vezetői megállapodtak abban, hogy a legközelebbi nyolcadik tanácskozást 1984-ben Magyarországon rendezik meg.

\*

**Az erdővédelmi szakosztály a borsodi helyi csoport szervezésében** bemutatóval egybekötött erdővédelmi tapasztalatcserét rendezett. A bemutató a hegyközi erdészet területén kezdődött a füzérradványi park természetvédelmi területén folytatott munka ismertetésével. Az erdészetet *Bánszegi József* erdészetvezető mutatta be. Pálházán *Jung László* erdőművelési műszaki vezető ismertette a nagyüzemi vegyszeres erdőápolás itt alkalmazott módszereit, azok költségvonzatát. Tájékoztatást adott a környezet védelme érdekében tett intézkedésekről, amit Zemplénben a még viszonylag érintetlen természeti viszonyok különösen indokolnak.

Kókapun *dr. Varga László* igazgató köszöntötte a tapasztalatcsere résztvevőit, ismertette az erdőgazdaság előtt álló feladatokat. *Varga Tibor*, az OEE alelnöke tájékoztatást adott az egyesület erdővédelemmel kapcsolatos koncepciójáról, elemezte az erdővédelem és az erdőművelés kapcsolatát.

A telkibányai erdészet területén *Mester László* erdészetvezető mutatta be a Gúnyakúti rontotterdő-átalakításokat és a királykúti jégpincét. Tállyán *Zathureczky Lajos* osztályvezető adott tájékoztatást a kocsánytalantölgyesek egészségi állapotáról. Az itt fellépő jelenséget *dr. Igmándy Zoltán* rektorhelyettes ismertette.

A telkibányai múzeum megtekintése után a program a mérai erdészet területén folytatódott *Cserép János* erdészetvezető vezetésével. A novajidrányi nagyüzemi csemetekertben végzett munkáról *Barotányi György* csemetekertvezető, az itt beállított kísérletekről *dr. Kolonits József*, az ERTI főmunkatársa adott tájékoztatást.

Az erdővédelmi tapasztalatcsere az erdővédelmi szakemberek, a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomások nagy számban jelenlevő szakembereinek vitájával, majd *dr. Szappanos István* szakosztályvezető összefoglalójával zárult.

\*

**A rendszerszervezési szakosztály** az erdőállomány-gazdálkodás kérdéseinek megvitatására megbeszélést és bemutatót rendezett.

A MEM Erdőrendezési Szolgálat lineáris programozással, számítógép felhasználásával tervezi a hosszútávú (30 éves) hozadékszabályozási munkák elvégzését. A modell bemutatása mellett, a résztvevők megismerhették az erdőállomány — jellemzőket tartalmazó adatbázis felépítését, és — a délutáni számítógépes bemutaton — működését is. A rendezvényen előadást tartott: *dr. Bán István*, *Csizmadia András*, *Farkas Julianna*, *Gál János* és *Szabó Péter*. A rendezvényt *Vidovszky Ferenc* szakosztály-titkár vezette.

\*

**A Kormány felkérte a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségét** (MTESZ), hogy a nyugdíjas műszaki értelmiség problémáinak feltárásában, ezek megoldására tervezett intézkedésekre javaslataival működjön közre. A Szövetség egyesületünket is felkérte, hogy az ágazat speciális problémái miatt javaslatait terjessze elő. Annak érdekében, hogy egyesületünk az ügyben érdemi és a szakmai közvéleményt tükröző előterjesztését megtehesse, az e célból létrehozott munka bizottság megbeszélést szervezett. A témakör előadója *Fila József*, az MTESZ Szeniorok Tanácsában egyesületünket képviselő tagtársunk volt, aki vitaindítójában támaszkodott szociológiai bizottságunk korábbi felméréseinek tapasztalataira is.

A *dr. Csötönyi József* budapesti helyi csoporttitkár által vezetett megbeszélésen felszólalt és az előterjesztés tervezetét javaslataival segítette: *Kassay Jenő*, *dr. Speer Norbert*, *Hibbey Albert*, *Sághy István*, *dr. Csötönyi József*, *Kollányi Antal*, *Abonyi István*, *Fila József*, *Riedl Gyula*, valamint írásban *Boross György*.

**A rendszerszervezési szakosztály Vidovszky Ferenc** szakosztálytitkár vezetésével ülést tartott, amelyen **dr. Bán István** MÉM ERSZ osztályvezető előadása alapján megvitatták az erdőállomány gazdálkodás tervezés-fejlesztésének kérdéseit.

#### *A helyi csoportok életéből*

**A budapesti csoport** nyugdíjas tagjai számára szakmai tanulmányutat szervezett a Felsőtiszai EFAG területére, ahol a Nyírség erdőgazdálkodásával, természeti és történeti emlékeivel ismerkedtek **Osztrogonác János** igazgató, **Boros András** VSZB-titkár, **Frankó János** csoporttitkár és **Kökényesi Mihály** energetikus kiséretében.

**Kökényesi Mihály** szakavatott tolmácsolásában a nyírségi táj gazdag történelmi múltja elevenedett meg. A baktalórántházi erdészet erdészklubja elismerést váltott ki a résztvevők körében és nem kevésbé az erdészet tevékenysége **Kozma Károly** erdészvezető tájékoztatásában.

Kellemes meglepetést és maradandó szakmai élményt nyújtott a Debrecen-környéki Erdőpusztán végzett hatalmas átalakító munka, az elért eredmény és a jövő tervei. Mindezt **dr. Szemerédy Miklós** osztályvezető tárta a tanulmányút résztvevői elé.

**A budakeszi és a gödöllői csoport** közös rendezvényén, a valkói erdészet területén résztvettek a Budavidéki Áll. Erdő- és Vadgazdasági erdészvezetői, erdőművelési műszaki vezetői, erdőművelő erdészeti és vadászati műszaki vezetői is, valamint a Gödöllői Erdőfelügyelőség dolgozói. A tapasztalatcsere keretében **Bartha Pál** vezetésével bemutatották az isaszegi csemetekertet, **Adám Ferenc** vezetésével a valkói erdészet mesterséges erdőfelújításait. A résztvevők az értékelés során fontos feladatként értékelték az erdőfelújítási hátralék 1990-ig történő felszámolását, részben természetes, részben mesterséges úton.

Tanulmányút szervezésében ismerkedtek meg a Felsőtiszai EFAG területén a Nyírségben folyó erdőgazdálkodással, a természeti értékekkel, történelmi emlékekkel **dr. Szemerédy Miklós** és **Kökényesi Mihály** vezetése mellett.

**A kaposvári csoport** a Somogyi EFAG lábodi erdésze területére szakmai bemutatót szervezett, amelynek keretében **Schwarcz Dezső** „Kíméletes közelítés tölgy növedékfokozó gyérítésben”, **Vajda Sándor** „Tölgy törzskiválasztó gyérítések jelölése”, **Migliorini Marco** „Fatömegbecslés gyakorlata” címmel tartott elő-

adást. Mindhárom témakörben az előadásokat követően gyakorlati bemutatók következtek.

A rendezvény közvetlen, kollegiális légkörben bonyolódott le. A helyi erdészet szakembereinek állásfoglalását az erdőgazdaság többi részén tevékenykedő kollégák hozzászólása egészítette ki. Mintegy 10–12 jelentős, gyakorlati tapasztalatokra támaszkodó állásfoglalás hangzott el. A szakmai bemutató elősegítette az érintett szakterületek magasabb színvonalon történő művelését, a SEFAG területén.

Az összefoglalást és értékelést a támafelölösök végezték el. A szervezésben elsősorban a Somogyi EFAG erdőművelési és fahasználati osztálya jeleskedett.

**A szolnoki csoport** összefojetelén, amelyet a tiszaföldvári „Lenin” Tsz területére szerveztek, **Bagaméry Gáspár**, az Erdészeti Társulás erdészeti ágazatvezetője előadás keretében ismertette a társulásban levő üzemek erdősítési feladatait, főként az ártéri területek nyár erdősítéseit, azok nehézségeit. A továbbiakban az új nyárfajták természetésbe vonásával, annak gazdasági, biológiai indokaival foglalkozott kimerítően. Az előadás után élénk vitát kiváltó helyszíni bejárás következett.

Ugyanilyen érdeklődést váltott ki a tsz-nél a telepített és a telepítendő fasorok bemutatása. Mivel a mezőgazdasági nagyüzemekben a táblásításnak sok fasor esik áldozatul, szükséges azok újratelepítése, valamint új fasorok létesítése, annál is inkább, mert ennek a nagyüzemi mezőgazdaság korszerű termelésében jelentősége van.

**A tatabányai csoport** a Budavidéki ÁÉVG területére szervezett szakmai bemutatója nevelővágások helyszíni tanulmányozását és az incsői fafeldolgozó üzem megismerését tűzte ki célul. **Szekerés Péter** erdőművelési műszaki vezető kalauzolásával megtekintették a Vértesi EFAG-hoz hasonló tisztításokat és növedékfokozó gyérítéseket, majd egy fogatos termelést. Érdekesnek tartották a piachoz igazodó választéktermelést és a munkásszállítás magas színvonalát. Ismereteiket bővítették egy vadkárelhárító kerítéssel megvédett, nagyon jól sikerült tölgy makkvetéses erdőfelújítás megtekintésével. Az incsői

fafeldolgozó üzemet *Vári József* üzemvezető mutatta be.

**A zalaegerszegi csoport** a Zala megyei Tanács V.B. Mezőgazdasági és Élelmiszezésügyi Osztálya, a Zala megyei Mezőgazdasági Termelőségvetkezetek Szövetsége, a Termelőségvetkezetek Erdőgazdálkodási Közös Vállalkozása, valamint a salomvári „Salomvár—Zalahárság” termelőségvetkezet közös rendezésében a salomvári termelőségvetkezetnél „Aprítéktermelés a termelőségvetkezeti erdőkben” témakörben bemutatót rendezett. A bemutató előtt *dr. Marosvölgyi Béla* egyetemi adjunktus „Energiacélú erdei aprítéktermelés” címmel tartott filmvetítéssel egybekötött előadást. Utána a *Göransson* cég képviselője adott tájékoztatót az *Erjo 160 T* típusú aprítógépről. A két tájékoztató után a 110 fő résztvevő részére a terepen mutatták be az *Erjo 160 T*, a *Pete 600*, valamint a *Morbark S/N 186* típusú aprítógépeket és az erdei apríték tüzelésére alkalmas *Biofeuer* kazánt.

**A szakmai továbbképzés** keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották.

#### BUDAPESTEN:

*Kopasz Margit* „Pest megye természeti értékei”,

*Sarkadi Zoltán* „A Helvellaceae család új rendszere”,

*dr. Tóth Sándor* „Legszebb gomba-kepeim”,

*dr. Gyarmati Béla* „A farontó gombák biológiájának egyes kérdései”,

*dr. Rimóczi Imre* „Az óriáspöfeteg előfordulásai”,

*dr. Vetter János* „Pleurotus fajok fehérjéinek összehasonlító vizsgálata”,

*dr. Konecsni István* „A nagygombakutatás időszerű témái”,

#### PARASZNYÁN:

*dr. Szappanos András* „Makktermő állományok, tölgy és bükk”,

#### VESZPRÉM—AJKÁN:

*dr. Kolonits József* „Vegyszerek alkalmazása az erdőgazdasági munkában”.

#### Új tagfelvétel:

*Balogh Zoltán* erdőmérnök, Pécs; *Czárt Ferenc* erdőmérnök, Pécs; *Zsoldos Gábor* erdőmérnök, Pécs; *Hajdú Ferenc* autószerelő, Pécs; *Leipold Tamás* erdésztechnikus, Komló; *Fábián Gábor* erdésztechnikus, Göröcsöny; *Fenyvesi János* erdész-vadász, Pécs; *Ságodi József*, *Szeitz Gábor*, *Várfoki József* erdőművelő-fakitermelő szakmunkások, Pécs; *Pugymer Lajosné* képesített könyvelő, Gyula; *Király Teréz* pénztáros, Gyula; *dr. Kales Gézá*n gyors-gépiró, Győr; *Fricz János* erdésztechnikus, Diósjenő; *Hesz Mihály* erdőmérnök, Rétság; *Schindler László* erdőmérnök, Nagymaros; *Fodor László* faipari üzemmérnök, Budapest; *Rapolder István* közlekedési gépész, Budakeszi; *Duska József* erdőmérnök, Gyál; *Fülöp László* gépésztechnikus, Recsk; *dr. Fehérvári Mária* jogtanácsos, Eger; *Kovács Kálmán* erdésztechnikus, Eger; *Sípos István* erdésztechnikus, Erdőtelek; *Vadász Oszkár* erdésztechnikus, Arló; *Ficzere Albin* erdésztechnikus, Szúcs; *Asztalos László*, *Balla Attila*, *Czeplédi László*, *Csontos Zoltán*, *Erdei Gábor*, *Füz József*, *Jelenfy Zsolt*, *Juhos Zoltán*, *Horváth Zoltán*, *Kocziha Attila*, *Polgár János*, *Marinkó István*, *Rajtik Zoltán*, *Rác András*, *Olajos Sándor*, *Sinka László*, *Széplaki Hunor*, *Zsiros László*, *Várdai Imre*, *Bocsó Gábor*, *Czita Gábor* erdészeti szakiskolai tanulók, Szeged; *Kis András* erdésztechnikus, Szeged-Szőreg; *Király Imre* erdésztechnikus, Kübekháza; *Kiss Gábor* erdésztechnikus, Mindszent; *Szabó Gabriella* gyakornok, Szentes.

---

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérome René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepatak; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Budapest; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Erdős László*, Budapest; *dr. Fűrész Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Hajók Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; *dr. Káldy József*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Sopron; *dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál* Budapest; *dr. Király Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Murányi János*, Budapest; *Rodek Márton*, Lenti; *dr. Rác Antal*, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szentkúti Ferenc*, Pécs; *dr. Szepesti László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) doktora, Budapest; *dr. Szikora Dezső*, Veszprém; *Tóth István*, Vác; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

